



正和木业公司一楼房的玻璃被震碎 快报记者 施向辉 摄

江都正和木业昨两次爆炸，2死9伤

■ 居民称，爆炸引发剧震，两次爆炸相隔10分钟左右
■ 40分钟火被扑灭，火灾引发爆炸的原因仍在调查

昨天下午1点52分，扬州江都市浦江路正和集团厂房在10分钟内两次发生爆炸，周围建筑遭到剧震，居民形容，震动如同“地震”。周围大量建筑的窗玻璃破碎。多个消防中队前来扑救，下午2点半火被完全扑灭。伤员分别送到3家医院，截至昨晚记者发稿时，官方通报称有2名工人死亡、9名工人不同程度受伤。

——□快报记者 是钟寅



圆圈处是爆炸厂房 施向辉 摄



厂区窗户玻璃被震碎



医务人员抵达厂区



伤员接受救治 新华社发

1. 巨响传来，居民吓得跑出门

冲击波冲向厂外，周围建筑的玻璃应声而碎

昨天下午1点52分，江都市浦江路的正和木业集团厂区忽然发出一阵巨响，冲击波冲向厂外，周围建筑的玻璃应声而碎，紧接着厂区内的玻璃腾起浓浓的黑烟，周围的居民被爆炸声惊得纷纷跑出家门。

正和集团隔壁的汽修厂里，孙大妈正坐在屋内烧水，她吓得赶紧往东跑去，“乖乖，吓死人了，一声爆炸震得我心直跳。”江都市客运站的停车场与爆炸的厂房相隔很近，不少在站外拉客的司机看到客运站的后面腾起黑烟，他们还不知道爆炸的具体地点，于是惊讶地

大喊起来，“爆炸了，客运站爆炸了！”目击爆炸的人们纷纷往后退，等客的司机连车都来不及发动，拔腿就跑。

“到底怎么了？”“不是客运站啊？好像炸的是工厂？”人群在远处议论纷纷。警方很快赶到现场，在东侧200米外的十字路口拉起警戒线。此时，围观人群仍未看到明火，只看到二三十米高的滚滚黑烟。大约10分钟后，又是“砰”的一声，厂区再次发生爆炸，黑烟腾得更高，围观者远远就能看到厂房的屋顶被掀起来，碎片飞溅，火光也蹿了起来。

2. 压制火源，40分钟扑灭大火

附近酒店的旅客和服务员也纷纷跑到街上

消防人员火速赶来，消防车拉响警报驶入被封锁的区域，从消防车的标识上围观者看到，消防人员不仅有江都当地的，还有附近油田企业的，共计来了八九辆消防车，很快消防车就架起水枪，对火源进行压制。

受爆炸影响，附近酒店里的旅客和服务员也纷纷跑到街上避难。

“炸得这么厉害，恐怕要有人死在里面了……”警戒线外的围观者心情紧张，生怕再有爆炸。此时，围观者都已经知道，发生爆炸的是正和木业的厂区，但对于起火爆炸的原因，现场有几种说法，“好像这个家具公司已经改成生产铝管了，可能是铝管生产车间的

铝粉爆炸。”

但也有人说，该厂还是生产木材家具，爆炸是因为设备起火，车间内存放的部分机油和工业原料被引燃导致爆炸。

厂区大门被封锁，工人们有的参与救火，有的站在厂门口焦急地等待。有一名老太太要到厂里找儿子，可她也被挡在外面，一急之下，老人当场落泪。警车先行送走一批伤员，另一批则被随后赶到的救护车送往医院治疗。

由于厂房内燃烧的是易燃物，用水灭火效果不佳，消防员最后使用了消防泡沫，才逐步把火势控制住。大约下午2点半，火被扑灭，但消防人员并未全部离开现场，而是留下一部分人调查起火原因。

3. 切断电源，厂区内漆黑一片

该厂相关负责人轻声呢喃着，“怎么办？”

记者在爆炸现场看到，正和木业迎街的一幢大楼，十几扇窗户玻璃都碎成玻璃渣，从厂东侧的围墙外，还能看到已经烧得只剩下漆黑钢架的厂房顶棚。在扑救过程中，部分厂房的顶棚被掀掉。

正和木业公司大门外站了三四十名围观者，他们中有住在附近的居民，也有工厂职工的亲人。虽然火早已扑灭，但居民还不放心，“还会炸吗？到底是什么原因炸起

来的？”该厂的保安把厂门锁上，所有人都被挡在外面，只有公安、消防等相关部门的人员才能进入。

“里面到底怎么样了？”记者进入工厂大门，发现厂区内的建筑的窗玻璃几乎都被震碎，满地都是玻璃渣。发生爆炸的厂房已经被封闭，一道伸缩门将内外隔绝，工人不安地站在门口轻声议论着，“领导好像给炸伤了，伤得蛮重。”

在扑救过程中，该厂的电源被

切断，直到晚上6点仍未恢复，文职人员坐在黑漆漆的办公室内，研究事故的处理方案。其中情绪最低落的是一名生产科的负责人，目前他负责协助处理相关调查工作。这个中年男人低着头，双手捧着一个茶杯，坐在办公桌前，轻声呢喃着，“怎么办？”旁边的长者安慰他，轻轻拍着他的背。记者询问事故发生的具体原因和伤亡情况，他表示，暂时都不清楚，请记者先离开厂区。

4. 政府介入，爆炸原因调查中

过火面积约100平方米，部分机油及工业原料被毁

昨晚，江都市委宣传部通报，13时52分，江都市新区浦江路正和木业有限公司生产车间发生火灾爆炸事故。接到报警后，江都市委书记倪士俊，市长王炳松，副市长李杰，副市长、公安局局长秦雨花等领导第一时间赶赴现场，并成立专门工作小组，指挥公安、消防、安

监、环保、卫生等部门全力开展灭火施救、人员疏散、伤员救治和事故善后等工作。经全力施救，火灾于14时30分被扑灭。

此次火灾过火面积约100平方米，火灾爆炸致该车间内存放的部分机油及工业原料被毁，9名工人不同程度受伤，2名工人死亡。

目前，伤员救治及火灾原因调查、损失统计等工作正在进行中。

另据了解，伤员分别送到3家医院，江都市人民医院、洪泉医院，以及扬州的苏北医院。最先一批被警车送到江都市人民医院的伤员有5人。随后，医院开放之前从未使用的21楼备用病区，抢救伤员。

5. 病房封锁，家属焦急地等待

据称正和木业老板在当地被称为“三巨头”之一

当晚，记者来到江都市人民医院，21楼的病房是第一次启用，病房的入口被牢牢锁上，任凭记者如何敲门，总是无人开启。数名男女坐在走廊的座椅上非常沉默，一名女子眼睛直直地看着地面，记者询问，她点头表示她是爆炸中一位伤员的家属，她的丈夫此刻就在病房内，至今还没见面，不知伤情如何。一旁其他的家属在安慰她。最终的几个伤员都被转到扬州市的苏北医院，在这里救治的人都没有致命

危险。可她仍是急得说不出话，抿着嘴唇，摇摇头，眼睛里泛着泪。这时，一位夹着公文包的男子将他们带走。

医护人员忙于抢救，病房禁止进入，护士告诉记者，下午3点多，所有的伤员都被紧急送到21层病房救治。医生和护士都是从各个科室抽调来的，临时组成了应急小组。21楼病房以前从未使用过，此后病房一直封闭。病房内站着警察，记者无法进入。其间有两名伤员被

推出来，他们打着点滴，从头到脚用被子裹得严严实实。医生表示，这两人伤势较重，要转到扬州的医院。还有消息说，扬州那边的大医院也派了医生来这里会诊。

据了解，正和木业有限公司在当地颇有名气，老板姓徐，是江都市高徐地区的人。徐某的生意做得很大，在当地被村民们称为大老板“三巨头”之一。这家公司生产胶合板材系列、人造木皮系列、高极原木板材系列、红木家具系列等木材产品。